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Afrikas hekse 

Mandag d. 2. marts kl. 19.00-21.00, Store Sal, 200 kr., kræver tilmelding 

Tag med på en hjertegribende rejse ind i hjertet af Nigeria, hvor ildsjælen og 

nødhjælpsarbejderen, Anja Lovén, kæmper en utrættelig kamp mod mørket i form af overtro 

og forfærdelige beskyldninger om hekseri mod uskyldige børn. I over 10 år har Anja Ringgren 

Lovén kæmpet for børnene i Nigeria. Over15.000 børn, bliver hvert år bliver beskyldt for at 

være hekse, de bliver forladt, udstødte og udsat for den mest grusomme tortur, man kan 

forestille sig. Nu får børnene endelig en stemme. Mød Anja og hør hende fortælle om hvordan 

hun - en helt almindelig dansk kvinde fra Frederikshavn - er endt i et af verdens farligste lande 

og har bygget et børnehjem på over 30.000 kvm til de børn, som ingen i verden vil lytte på. 

Arrangør FOF Aarhus. 

 

Repair Café 

Tirsdag d. 3. marts kl. 16.30-19.30, Verdensrummet, gratis, kræver ikke tilmelding 

I Repair Café lærer de frivillige dig at fikse dine ting - det er en gevinst for både miljøet og 

pengepungen. Repair Café handler om at reparere, upcycle og genbruge det vi allerede har, 

fremfor bare at købe noget nyt. Repair Café er hjælp til selvhjælp! De frivillige i Repair Café 

stiller deres viden til rådighed, hvis du har noget, du har brug for hjælp til at fikse! De frivillige 

glæder sig til at lære fra sig, men der er ingen garanti for at de kan nå at hjælpe alle 

fremmødte. De frivillige har begrænsede muligheder for at hjælpe med kompliceret elektronik. 

Det er gratis at deltage, men medbring egne reservedele. Du har selv ansvar for dine ting og 

børn under 12 år bør være ifølge med en voksen. 

 

 

Traumer og håb: foredrag om at 

være dansk-palæstinenser i 

2026 

"Tal ordentligt" - hvad er rigtigt 

og forkert? 

Foto af Sofus Graae 

KlimaCafé1: Debat om 

Aarhus Kommunes CO2-

neutralitet 2030 

https://dokk1.dk/det-sker/afrikas-hekse?occurrence=2872496
https://dokk1.dk/det-sker/repair-cafe-4?occurrence=2873284


The Fantasy Fellowship: Chapter 2 

Tirsdag d. 3. marts kl. 18.00-20.00, Undervisningslokale 1, gratis, kræver ikke 

tilmelding 

En læsekreds for voksne (18+), der læser fantasy og mødes 1. tirsdag i måneden på Dokk1. Er 

du over 18 og vild med fantasy? - så skal du joine "The Fantasy Fellowship"! Her læser og 

snakker vi nemlig om fantasy. Det gør vi den første tirsdag i måneden på Hovedbiblioteket på 

Dokk1. Det er hverken noget krav at du kommer hver gang, har læst hele bogen eller har 

tidligere har læst (meget) fantasy. Du skal bare ville snakke med! Vi finder i fælleskab ud af 

hvad vi skal læse. Så vidt det er muligt, vælger vi bøger der både findes på dansk og engelsk.  

Til denne gang læser vi: ”The raven scholar" af Antonia Hodgson (findes kun på engelsk) 

 

Putins verden 

Tirsdag d. 3. marts kl. 19.00-21.00, Store Sal, 200 kr., kræver tilmelding 

Kom med til et hyperaktuelt foredrag, hvor redaktør og Ruslandskender Anna Libak går helt 

tæt på Putin og truslen fra Moskva. For hvor stor en trussel er Rusland egentlig for Europa? 

Hvordan er Putins verdenssyn blevet formet, og hvad er hans plan? Vestlige medier bliver ofte 

beskyldt for at karikere Putin. Anna Libak vil på denne aften gå bag om karikaturen og vise os 

verden, som den ser ud fra Kreml. I Putins øjne er Rusland ikke kun et land, men en 

civilisation – en historisk, religiøs og politisk enhed, der skal genrejses. Ruslands invasion i 

Ukraine viser, at militær magtanvendelse igen er blevet en realitet på det europæiske 

kontinent. Danmark opruster med et trecifret milliardbeløb og forventer at bruge op til 3 % af 

BNP på militær oprustning frem til 2033 

 

Det gode liv med velfærdsteknologi 

Onsdag d. 4. marts kl. 09.00-16.00, Torvet, gratis, kræver ikke tilmelding 

I en tid hvor sundhedsvæsenet er presset af demografiske forandringer og knappe 

medarbejderressourcer, åbner velfærdsteknologi nye døre. Men teknologi i sig selv skaber ikke 

værdi. Det gør mennesker. Det gør du, når du bruger teknologien, tilpasser den til 

virkeligheden og omsætter den til livskvalitet for borgerne. Der tales ofte om varme hænder 

og teknologi som hinandens modsætninger. Der vil på Torvet ved Cafeen på DOKK1 være en 

udstilling, hvor forskellige danske virksomheder udstiller deres nyeste velfærdsteknologiske 

løsninger som relaterer sig til intelligent inkontinenspleje, digital træning, arbejdsmiljø og 

forebyggelse samt teknologistøttet sygepleje. 

 

Traumer og håb: foredrag om at være dansk-palæstinenser i 2026 

Onsdag d. 4. marts kl. 17.00-18.30, Store Sal, 50 kr., kræver tilmelding 

Hvad vil det egentlig sige at være dansk-palæstinenser i 2026? Kom til foredrag med 

forfatterne Tarek Omar Abdul-Latif og Tarek Ziad Hussein, som fortæller om essaysamlingen 

Palæstinenseren. I februar 2025 udkom bogen “Palæstinenseren” ved Gads Forlag. Bogen 

består af ti essays skrevet af ti dansk-palæstinensere, og er den første bog nogensinde på 

dansk om den palæstinensiske arv i Danmark. Gennem fortællinger om opvækst i Danmark og 

familiehistorier, der rummer lige meget sorg og skyld som håb og modstand mod at blive 

glemt og udvisket, bliver læseren taget med ind i det kollektive traume fra Nakbaen i 1948, 

fordrivelsen og flugten til flygtningelejre samt livet på afstand fra Palæstina. 

https://dokk1.dk/det-sker/fantasy-fellowship-chapter-2-4?occurrence=2873295
https://dokk1.dk/det-sker/putins-verden?occurrence=2872752
https://dokk1.dk/det-sker/det-gode-liv-med-velfaerdsteknologi?occurrence=2872525
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Rundvisning på Dokk1 

Torsdag d. 5. marts kl. 14.00-15.00, Informationen, gratis, kræver tilmelding 

Tilmeld dig til rundvisning på Dokk1. Rundvisningerne er for enkeltpersoner og mindre grupper 

(op til 25 personer). Turen tager ca. 1 time og starter ved Informationen på niveau 1. Hvis I er 

en gruppe på mere end 25 personer, der ønsker at deltage i en rundvisning, så kontakt os på 

rundvisninger@dokk1.dk med jeres forespørgsel. Har du bestilt en plads på en af vores 

rundvisninger, men bliver forhindret i at deltage, bedes du annullere din billet via link i din 

bestillingsmail. Vi forbeholder os ret til at aflyse rundvisningen ved for få tilmeldinger. 

Information herom udsendes på mail. 

 

KlimaCafé1: Debat om Aarhus Kommunes CO2-neutralitet 2030 

Torsdag d. 5. marts kl. 17.00-19.00, Rampen, gratis, kræver tilmelding 

Hvordan når vi det i tide uden CCS? I december besluttede byrådet i Aarhus at droppe CO2-

fangst fra røgen på Lisbjerg Forbrændingsanlæg. Det efterlader et hul på 435.000 tons CO2 i 

kommunens bestræbelser på at opnå CO2-neutralitet i 2030. Hvordan klarer Aarhus Kommune 

den udfordring? Vi tager debatten, stiller de svære spørgsmål og håber at blive klogere på 

fremtidens klimapolitik i Aarhus Kommune. Klimachef Rolf Johnsen fortæller om kommunens 

muligheder og håndtag for at nå CO₂-neutralitet. Byrådsmedlemmerne Nikolaj Bang (K) og 

Kristian Sommer (S) giver deres bud på løsninger, og diskuterer med Danmarks 

Naturfredningsforenings Sebastian Jonshøj - modereret af journalist og vejrvært Nina 

Bendixen. Skal vi ændre kurs og slække på ambitionerne, eller fastholde målsætningerne? 

 

Europas time 

Torsdag d. 5. marts kl. 19.30-21.30, Store Sal, 200 kr., kræver tilmelding 

Hvilket Europa vågner vi op til i morgen? Europa står ved en skillevej. Krig i nærområdet, 

politisk uro, klimakrise og teknologisk konkurrence stiller nye krav til det europæiske 

samarbejde – og til os som borgere. Men hvordan ser fremtidens Europa egentlig ud? Og 

hvilke valg står vi overfor? I dette foredrag giver Lykke Friis et kvalificeret indblik i Europas 

aktuelle situation og fremtidsperspektiver. Med afsæt i sin mangeårige erfaring som både 

forsker, formidler og debattør, giver hun sit bud på, hvordan de seneste års udvikling – fra 

Brexit og migration til klima og geopolitik – former det Europa, vi vågner op til i morgen. 

Foredraget bygger blandt andet på bogen Europas time, som Lykke Friis har skrevet sammen 

med Søren Pind. Arrangør FOF Aarhus. 

 

Verdens vigtigste bøger 

Fredag d. 6. marts kl. 16.00-17.00, Lille Sal, 50 kr., kræver tilmelding 

Bliv klogere på verdenslitteraturen. Hvad gør en bog til en litterær klassiker? Og hvilke værker 

fortjener titlen som verdens allervigtigste? Professor Mads Rosendahl Thomsen guider 

publikum gennem 10 udvalgte klassikere fra verdenslitteraturen og fortæller, hvorfor netop 

disse set fra hans perspektiv, er verdens vigtigste bøger. Kom med på en inspirerende rejse 

gennem nogle af litteraturens største værker. 

 

 

https://dokk1.dk/det-sker/rundvisning-paa-dokk1-13?occurrence=2872774
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Mit elskede land 

Lørdag d. 7. marts kl. 11.00-12.00, Lille Sal, 180 kr., kræver tilmelding 

Mød eksilrusser og forfatter Jelena Kostjutjenko (In English) Den russiske journalist og aktivist 

Jelena Kostjutjenko lever i dag i eksil. I hjemlandet blev hun mødt med vold, trusler og 

chikane, og en hjemvenden vil med stor sandsynlighed betyde fængsel. Hun kunne være 

blevet den ottende journalist fra nu lukkede, uafhængige avis Novaja Gazeta, der er blevet 

dræbt af den russiske regering, og hun har allerede overlevet et giftforsøg. Alligevel insisterer 

hun på en stærk følelse af samhørighed med Rusland. Ikke med staten, men med 

menneskerne. Et folk, der er forbundet af en fælles skæbne, som ikke altid er lykkelig, men 

dog fælles. Dette arrangement er en del af Århundredets Festival. 

 

Diego & Frida 

Lørdag d. 7. marts kl. 13.00-15.00, Lille Sal, 180 kr., kræver tilmelding 

Den kunstneriske revolution i Mexico. Efter den blodige mexicanske revolution 1910-1920 får 

kunstnere en central rolle i bestræbelserne på at opbygge et nyt, moderne samfund – baseret 

både på den oprindelige indianske kultur og den hidtil enerådende spansk-europæiske arv. 

Senere verdensberømte kunstnere som Diego Rivera, José Clemente Orozco og David Alfaro 

Siqueiros er med til at forme det nye samfunds identitet gennem monumentale murmalerier i 

og på offentlige bygninger, skoler, universiteter og administrationsbygninger – Rivera bemaler 

endda præsidentpaladset. Alle tre er stærkt socialt bevidste og politisk engagerede. Dette 

arrangement er en del af Århundredets Festival. 

 

Menneskeudstillinger, racelære og stjålne kranier - mød Jesper Wung-Sung 

Søndag d. 8 marts 13.30-15.00, Lille Sal, 180 kr., kræver tilmelding 

Pseudovidenskab og racefortællinger. Under Panum Instituttet i København ligger kasser med 

hundredvis af kranier og skeletter fra hele verden – tavse vidnesbyrd om dansk kolonihistorie, 

hvor menneskelige rester var eftertragtede samlingsobjekter. Under kolonitiden blev kranier 

og skeletter indsamlet og sendt til museer og universiteter i Europa, og Danmark deltog aktivt 

i denne praksis – især i Grønland. Denne eftermiddag kan du møde Poul Duedahl, professor i 

historie ved Aalborg Universitet, som har haft unik adgang til skeletsamlingerne under Panum 

og i årtier har afdækket antropologiens mørke og oversete historie. Mød også Anne Folke 

Henningsen, lektor i historie og etnologi ved Københavns Universitet og forfatter til 

'Menneskeudstilling' – et tidsbillede af et Danmark, hvor raceforestillinger og hierarkier 

prægede koloniale iscenesættelser. Dette arrangement er en del af Århundredets Festival. 

 

Under radaren - magt, politik og forsvar i en ny tid 

Søndag d. 8 marts 13.30-15.00, Lille Sal, 180 kr., kræver tilmelding 

Hybride trusler mod Danmark og Norden. Krig og forsvar er atter kommet på radaren i 

Danmark og resten af Norden. Vi lever i en tid, hvor det sikkerhedspolitiske landskab er under 

hastig forandring. Nye trusler og gamle magtspil udfordrer vores måde, vi tænker forsvar og 

demokratisk kontrol på. Så hvordan forstår vi forskydningerne i vores udenrigs- og 

sikkerhedspolitik? Hvordan sikres demokratisk kontrol med beslutninger, der ofte træffes langt 

fra offentlighedens blik? Hvad dækker begrebet ’hybride trusler’ egentlig over? Og hvorfor 

spiller det så stor en rolle i dag? Graverjournalisten Niels Fastrup, der har dækket 

https://dokk1.dk/det-sker/mit-elskede-land-0?occurrence=2873410
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efterretningssager og russisk spionage på tæt hold, modererer aftenens samtale. Dette 

arrangement er en del af Århundredets Festival. 

 

 

Børn 
 

KREAværksted  

Tirsdag og onsdag kl. 16.00-17.30, Børnelab, gratis, kræver ikke tilmelding 

To eftermiddage om ugen, åbner vi det kreative værksted. Værkstedet skifter tema fra uge til 

uge, så vi får kendskab til forskellige temaer, teknikker og materialer. Vi søger for inspiration, 

materialer og vejledning. KREAværkstedet er for børn og deres voksne, så længe der er ledige 

pladser i lokalet. 

 

Fars legestue 

Torsdag d. 5. marts kl. 12.00-14-30, Pusterummet, gratis, kræver ikke tilmelding 

Mød andre fædre og få inspiration til leg med dit barn. Fars Legestue er et sted, hvor fædre 

kan være sammen med deres børn i alderen 0-3 år. I hele åbningstiden er der en pædagog til 

stede i legestuen. Der er også mulighed for at møde en sundhedsplejerske hver gang fra kl. 

13.00-14.00. 

 

Digital Leg 

Torsdag d. 5. marts kl. 16.00-17.30, Børnelab, gratis, kræver ikke tilmelding 

Vi leger mange forskellige lege, så du kan prøve kræfter med flere teknologier og lege med 

alle mulige seje dimser og dutter. Dog kan du altid finde det populære LEGO Spike Essential 

sæt og bygge og programmere LEGO-modeller. Vi får også jævnligt besøg af robotterne Blue-

Bot og Glow and Go Bot, der er superlette at programmere. Vi sørger hver gang for inspiration, 

materialer og vejledning og håber, at en masse børn og voksne har lyst til at lege med. 

Aktiviteterne er mest for børn på 3-12 år, og hvis du er under 10 år, skal du tage en voksen 

med. Arrangementet kræver ingen tilmelding og afholdes hver torsdag (dog undtaget 

skoleferier). 

 

RYTMIK & BARSELSKOR 

Fredag d. 6. marts kl. 10.00-11.45, Æsken, 75 kr., kræver tilmelding 

Kom til musik når Den Kreative Skole Aarhus rykker ned på Dokk1 med vores dygtige 

underviser Ditte og tilbyder en smagsprøve på vores kor-og rytmiktilbud. I Barselskoret kan du 

tage din baby eller tumling med til kor og synge sammen med andre barslende forældre, 

børnepassere eller bedsteforældre. Barselskoret er for alle uanset om du har sunget i kor i 

mange år eller kun synger i badet. Det vigtigste er at få sunget sammen i en hyggelig 

atmosfære med plads til amning, bleskift osv. Vi tager udgangspunkt i ældre og nyere kendte 

popsange og sange fra højskolesangbogen, en børnesang i ny og næ og måske nogle lette 2- 

eller 3-stemmige satser, og hvad der ellers er stemning for på holdet. 

 

 

 

https://dokk1.dk/det-sker/fars-legestue-70?occurrence=2872586
https://dokk1.dk/det-sker/digital-leg-boern-og-familier-55?occurrence=2872545
https://dokk1.dk/det-sker/rytmik-barselskor-16?occurrence=2872757


Udstilling 
 

Uldhulen 

Fra tirsdag d. 3. februar til søndag d. 8. marts ved Gongen 

Når du træder ind i Uldhulen, vil du opleve en beroligende atmosfære, hvor du kan lade øjnene 

vandre rundt i uldens kosmiske udtryk. Oplevelsen i ulden er lavmælt, da ulden er lydisolerede 

og har en naturlig duft og følelse. Uldhulens indtryk og altomfavnende rum vil forhåbentligt få 

skuldrene til at sænke sig. Værket forstærkes i kontrasten mellem, på den ene side, 

omverdenens travlhed og aktivitet, og den anden side Uldhulens ro og refleksion. Håbet er, at 

uldrummet vil skabe en positiv forstyrrelse på Dokk1. Måske bliver du nysgerrig på uld, måske 

får du lov at mærke hvordan du har det, eller måske oplever du noget helt nyt og underligt. 

Uldhulen er skabt at Flok35 og har tidligere været udstillet på Kulturmødet Mors 2025.   

 

Ungdommens Vårsalong på Dokk1 i Aarhus 

Fra tirsdag d. 24. februar til torsdag d. 5. marts på Udsigten 

Vårsalong er en censoreret kunstudstilling for unge fra 6. klasse til og med 18 år - og 2026 

deltager UngiAarhus i Vårsalong for 19. gang, hvor årets tema er centreret omkring temaet 

DRØMME. Temaet opfordrer deltagerne til at udforske det ubevidste, forestillinger, håb, 

fantasier og spændingsfeltet mellem virkelighed og illusion. Ferniseringen for Ungdommens 

Vårsalong på Dokk1 i Aarhus finder sted den 24. februar 2026 klokken 16.30. Dette 

arrangement markerer starten på udstillingen i Aarhus, som er på Dokk1 indtil den nedtages d. 

5. marts. De værker, der udstilles ved denne fernisering, er blevet udvalgt (censureret) af 

professionelle kunstnere. Efter udstillingen i Aarhus samles udvalgte værker fra de deltagende 

kommuner (Aarhus, Odense, København) til en fælles udstilling i København. 

 

Fritidens Vårsalong på Dokk1 i Aarhus 

Fra tirsdag d. 24. februar til torsdag d. 5. marts på Børnescenetrappen 

Fritidens Vårsalong er en øvebane for fremtidens kunstnere i 4. og 5. klasse, hvor de kan 

prøve kræfter med konceptet, inden de kaster sig ud i the real deal. Det er en fantastisk 

mulighed for, at eleverne kan udfolde deres kreativitet og opleve, hvordan det føles at være en 

del af en ægte kunstudstilling. Fritidens Vårsalong bliver skabt af unge – for unge! Det er de 

unge selv, der står for at opbygge både fernisering og udstilling – og ikke mindst at fungere 

som et censorteam, der nøje udvælger værker til udstillingen. Vi ved, det bliver et brag af en 

udstilling på Dokk1, hvor kunsten taler til både hjerte og sind! 

 

Hold kæft og lyt 

Fra torsdag d. 5. marts til mandag d. 6. april på Torvet 

En udstilling, hvor man kan lytte til anbragte børns historier. “Hold kæft og lyt.” Så direkte 

lyder rådet fra et anbragt barn til de voksne, der arbejder med anbragte børn. Det er også 

titlen på en ny vandreudstilling skabt af Danmarks Forsorgsmuseum i samarbejde med seks 

anbragte børn og udstillingsdesignerne fra No Parking. I foråret kan du opleve udstillingen på 

Dokk1. Udstillingen er en del af et fælles projekt mellem Danmarks Forsorgsmuseum, De 

Anbragtes Vilkår (DAV), SUS – Socialt Udviklingscenter og Svendborg Kommune. Sammen 

https://www.aakb.dk/hovedbiblioteket/arrangementer/udstilling/uldhulen
https://www.aakb.dk/hovedbiblioteket/arrangementer/udstilling/ungdommens-varsalong-pa-dokk1-i-aarhus
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undersøger de, hvordan anbragte børn kan få reel indflydelse på deres egen sag – og på deres 

eget liv. Projektet er realiseret med støtte fra Lauritzen Fonden. 

 

 

Fast program 
 

Planteværksted, bokashi kompost  

Mandag d. 2. marts kl. 16.00-18.00, Verdensrummet, gratis, kræver ikke tilmelding 

Bokashi er kompost i lukkede spande, perfekt indendøre. Lær at lave din egen lugtfri kompost 

indendøre. I en spand med låg og bokashiklid kan du omsætte dit organiske affald til gødning 

til planter. Processen er enkel og fylder ikke meget, perfekt til os der bor i byen. Du kan få 

spand og klid med hjem, så du kan komme i gang med det samme. Kom med i 

Planteværkstedet og kom godt i gang. Hvert frøbibliotek har sin egen form og udvalget af frø 

varierer. Alle steder er du meget velkommen til også at aflevere frø, som andre kan få glæde 

af. På Dokk1 finder du Frøbiblioteket i Verdensrummet. Her er åbent og mulighed for hjælp, 

når der holdes 'Planteværksted' 

 

Studievalg – vejledning 

Tirsdag og onsdag kl. 10.00-15.00 og torsdag kl. 12.30-17.30, Det grønne hjørne, 

gratis, kræver ikke tilmelding 

Har du spørgsmål om ansøgning og optagelse til de videregående uddannelser? Hos Center 

Østjylland kan du få vejledning om valg af videregående uddannelse og karrieremuligheder. Vi 

tilbyder individuel og afklarende vejledning, der bidrager til processen med at træffe et 

reflekteret valg af videregående uddannelse. Du vil møde vejledere, der lytter og udfordrer dit 

uddannelses- og karrierevalg, og som er opdaterede på adgangskrav, optagelsesregler og 

ansøgningsprocedurer. Arrangør Studievalg Østjylland. 

 

TEKST TIL TIDEN - Åbent skriveværksted på Dokk1 

Tirsdag d. 3. marts kl. 13.00-15.00, Undervisningslokale 1, gratis, kræver ikke 

tilmelding 

Har du lyst til at skrive? Uanset om du er nybegynder, erfaren eller bare nysgerrig – så er du 

velkommen til skriveværkstedet på Dokk1. Her handler det ikke om at skrive korrekt, men om 

at slippe fantasien løs og finde glæde i sproget. Værkstedet ledes af PC (Poul Christian) 

Asmussen, forfatter, gøgler mm. Hver uge inviterer han deltagerne ind i et kreativt og åbent 

rum, hvor vi skriver, læser op og giver hinanden ord med på vejen. Skriveværkstedet 

begynder med et kort oplæg, fx: “Jeg husker…”, “Det bedste/værste…” eller “Forår”. Oplægget 

fungerer som en gnist, og derefter skriver vi frit i ti minutter. Efterfølgende kommenterer vi 

hinandens tekster. I vores kommentarer kan vi heller ikke gøre noget forkert: det vi oplever, 

det oplever vi. Det er op til den der har skrevet teksten, om kommentarerne skal bruges. Der 

er ingen krav, ingen vurderinger – bare nysgerrige øjne og ører. Man KAN IKKE GØRE NOGET 

FORKERT. Vi staver som det passer os, skriver på det sprog der passer os, osv. 

 

TirsdagsSpiren 

Tirsdag d. 3. marts kl. 13.00-15.00, V. Rulletrappen, gratis, kræver ikke tilmelding 

https://dokk1.dk/det-sker/plantevaerksted-bokashi-kompost?occurrence=2872739
https://dokk1.dk/det-sker/studievalg-vejledning-138?occurrence=2872886
https://dokk1.dk/det-sker/tekst-til-tiden-aabent-skrivevaerksted-paa-dokk1-13?occurrence=2872905
https://dokk1.dk/det-sker/tirsdagsspiren-13?occurrence=2872945


SPIS. DYRK. SKAB. dig til et mere bæredygtigt liv i vores grønne værksted. Hent kompost, 

snus et mycelium, vals dine egne havregryn eller hør mere om, hvad du ellers kan bruge 

Spiren til - Dokk1s grønne værksted. Vi er der både til de uformelle snakke og de vilde ideer 

om grøn omstilling og bæredygtighed. 

 

Studenterrådets Retshjælp 

Tirsdag og torsdag kl. 16.15-18.15, Studierum 6, gratis, kræver ikke tilmelding 

Det kan være vanskeligt selv at finde rundt i paragraf-junglen. Men nu behøver gode råd ikke 

længere at være dyre, hvis du er i juridisk klemme. Er du blevet snydt af din udlejer? Er du 

kommet til skade på dit arbejde? Måske har du nogle rettigheder som ingen har fortalt dig om. 

Uanset hvem du er, står Retshjælpen klar med anonym rådgivning på Dokk1. Retshjælpen i 

Dokk1 er udbudt af Studenterrådets Retshjælp og rådgiver alle privatpersoner. 

 

Papirværkstedet - Vi folder 1000 traner 

Onsdag d. 4. marts  kl. 09.30-12.00, Verdensrummet, gratis, kræver ikke tilmelding 

Tranen er et helligt dyr i Japan og symbol på lykke og held. Ifølge en gammel japansk legende 

bringer det lykke og held, velstand og et godt helbred, hvis man folder 1000 traner. Vi har 

også brug for lykke, held og god karma i 2026 - så kom og hjælp os på vej. 

Gelliprint og papirnusseri. Klip i gamle bøger, lav linoleumstryk, collage, Art Diarys eller. Du 

kigger bare forbi - vi har kaffe på kanden. Der er kun for voksne og ikke for større grupper - 

desværre. 

 

AppsCafé 

Onsdag kl. 10.00-12.00 og torsdag kl. 13.00-15.00, DokkX, gratis, kræver ikke 

tilmelding 

AppsCaféen er et gratis tilbud til dig, der godt kunne bruge lidt hjælp til at komme ordentligt i 

gang med at bruge din smartphone eller tablet. Hjælp til stort og småt. Hver onsdag kl. 10-12 

kan du møde op med, hvad du måtte have af problemer og spørgsmål, du vil have individuel 

hjælp til. Her vil fokus være på at hjælpe dig til at føle dig fortrolig med din smartphone eller 

tablet. Vi tager altid udgangspunkt i dine ønsker og behov, og sammen finder vi den bedste 

løsning. Du kan for eksempel få hjælp til at finde vej i Google Maps, hjælp til at låne E-bøger 

og lydbøger i eReolen, hjælp til de grundlæggende smartphone- og tabletindstillinger, eller 

hjælp til opsætning af konkrete apps som for eksempel e-Boks, netbank eller Facebook. Hvem 

kan deltage? AppsCaféen er for alle borgere i Aarhus Kommune og deres pårørende. Det 

kræver ingen tilmelding at være med - du dukker bare op. 

 

Avispapir som omdrejningspunkt 

Onsdag d. 4. marts kl. 19.00-21.30, Verdensrummet, gratis, kræver ikke tilmelding 

Craft to Connect er et åbent og uformelt netværk med fokus på craft. I år danner avispapir 

rammen for samtale, refleksion og fælles udforskning. Avispapiret bruges som materiale og 

afsæt for kreativ udfoldelse – vi kan strikke, folde, lave collage, black poetry, rive og meget 

mere. Møderne er et rum for udveksling af idéer, deling af erfaringer og med fokus på 

genbrug, proces, nysgerrighed og det, vi skaber i fællesskabet – måske et fælles værk. 

 

https://dokk1.dk/det-sker/studenterraadets-retshjaelp-109?occurrence=2872823
https://dokk1.dk/det-sker/vi-folder-1000-traner-18?occurrence=2872982
https://dokk1.dk/det-sker/appscafe-206?occurrence=2868407
https://www.aakb.dk/hovedbiblioteket/arrangementer/kreativitet/avispapir-som-omdrejningspunkt/2026-03-04


TorsdagsSpiren 

Torsdag d. 5. marts kl. 10.00-12.00, V. Rulletrappen, gratis, kræver ikke tilmelding 

SPIS. DYRK. SKAB. dig til et mere bæredygtigt liv i vores lille grønne oase. Du kan måske 

smage en grøn drik, snuse til et mycelium, prøve at kværne korn eller komme helt ned i gear 

med en lille sanselig naturoplevelse. Du kan høre mere om, hvad du kan bruge Spiren til, 

f.eks. opleve vores tang-inkubator eller akvaponiske mini anlæg. Vi er der både til de uformelle 

snakke og de vilde ideer om grøn omstilling og bæredygtighed.   

 

Matematikcafe 

Torsdag d. 5. marts kl. 16.00-18.00, Det Grønne Hjørne, gratis, kræver ikke 

tilmelding 

Matematik uden tårer! Har du brug for førstehjælp til dine matematiklektier og afleveringer? 

Så kom til Matematikcenters lektiecafé på Dokk1 hver torsdag fra 16.00 til 18.00 i Det grønne 

hjørne ved Læsesalen. Matematikcaféen er åben for alle, der har matematik enten i 

folkeskolen, på ungdomsuddannelsen, på suppleringskursus eller på en voksenuddannelse.  

Eller som bare synes, matematik er for fedt ;-) Det er gratis at være med, fordi 

matematikcaféen køres af de seje og dygtige frivillige fra Matematikcenter. 

 

Skak på Altanen 

Fredag d. 6. marts kl. 10.00-12.00, Altanen, gratis, kræver ikke tilmelding 

Kom og spil skak på Dokk1 - både for begyndere og øvede. Vil du gerne lære at spille skak? 

Eller er du øvet, og har lyst til at prøve kræfter med at spille mod andre? Så har du 

muligheden på Dokk1 hver fredag. Her er der stillet op til et godt parti, og du kan få gode råd 

og vejledning eller en god dyst med garvede spillere. Alle er velkomne! 

 

Strikkecafé på Dokk1 

Lørdag d. 7. marts kl. 13.00-16.00, Hjørnet, gratis, kræver ikke tilmelding 

Er du vild med at strikke, eller vil du gerne lære det sammen med andre? Så er strikkecaféen 

måske noget for dig. Der er ikke en instruktør til stede, men vi hjælper hinanden. Det foregår 

den første lørdag i hver måned kl. 13-16. Bare mød op. 

 

 

Dokk1 | Hack Kampmanns Plads 2 | 8000 Aarhus C 

www.dokk1.dk  

http://www.facebook.com/dokk1  

 

Åbningstider i Dokk1 

Mandag – fredag 08-22 

Lørdag – søndag 10-16  

Bemærk separate åbningstider for Biblioteket og Borgerservice.  

 

 

 
 

https://dokk1.dk/det-sker/torsdagsspiren-4?occurrence=2872959
https://dokk1.dk/det-sker/matematikcafe-58?occurrence=2872698
https://dokk1.dk/det-sker/skak-paa-altanen-103?occurrence=2872795
https://dokk1.dk/det-sker/strikkecafe-paa-dokk1-17?occurrence=2872809
http://www.dokk1.dk/
http://www.facebook.com/dokk1
https://dokk1.dk/besoeg-dokk1/aabningstider

